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P1. Sean p y g proposiciones. Se define la proposicién p * ¢, por la siguiente tabla de verdad:

pP*q
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a) Probar que ~p < (p*p)y que (pVq) & ~ (p*q).
b) Expresar las proposiciones (p = ¢) y (¢ A p) usando sélo * y ~.

P2. Determine los valores de verdad de las proposiciones p, q, r, s y t, si se sabe que la proposicion:

(pe g ANr=s)Al]=[sV (¢ = s)] es falsa
P3. Demuestre sin usar tablas de verdad que las siguientes proposiciones son tautologias

a) [(p=9ANFTVegAT)]=7
b) (p=PAN(r=q]= (p=T)
) [p=aNE=>T7)]=[pVTV(gAS)

P4. Sea A = {1, 2, 3, 4, 5, 6}. Escribir en simbolos matematicos, escribir su negacién y averiguar
el valor de verdad de las siguientes proposiciones:

a) Hay un elemento en A que es mayor que los restantes.

b
c

d

Existe un tnico en A elemento cuyo cuadrado es 4.

Para cada elemento en A existe otro en A que es menor o igual que él.

— A o

Existe un elemento cuyo cuadrado es igual a si mismo.

P5. Sea F' un conjunto de personas en una fila, para z,y € F se define la funciéon proposicional
o(z,y): “x estd mas adelante que y en la fila”. Sea p € F, extraiga toda la informacién que
pueda de las siguiente proposiciones cuantificadas:

a) (V€ F)[¢(x,p)V (x = p)]
b) 3z € F)o(x,p)V o(p, )]

P6. Demuestre que la proposicién (Jy)[p(y) = (Vx)p(z)] es una tautologia.
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Ejercicios propuestos

P1. a) Sean p,q,r proposiciones. Construir la proposicién compuesta “s” (en funcién de p, g, r)
cuya tabla de verdad es:
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o <| | <| | <| | <]
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b) Probar que s = (r = p) es una tautologia.

c¢) {Que se puede concluir de esto? ;Toda tabla de verdad posee una proposicion logica?
justifique.

P2. Demuestre usando el metodo exploratorio las siguientes proposiciones.

a) [(p=q) & pl<= PANq)
b) [(pVg & (pAT)=[l¢g=p)ANp=r1)

P3. Sean p y q proposiciones. Definamos la proposicién,
(pFq) & (Existe una proposicién r tal que (p = 7) A (r = q)).
Pruebe que (pF ¢q) < (p = q).

P4. Silos 123 residentes de un edificio tienen edades que suman 3813 anos, entonces existen 100
de ellos cuyas edades suman al menos 3100 anos.
Indicaciéon: Proceda por contradiccion



